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ДОДЕЉЕНИ СЕРТИФИКАТИ О УСПЕШНО ЗАВРШЕНОЈ 
ОБУЦИ ЗА ИЗВОЂЕЊЕ НАСТАВЕ НА ЕНГЛЕСКОМ ЈЕЗИКУ

Предавачима са Универзитета у Кра-
гујевцу који су током академске 2022/2023. 
године похађали обуку за извођење наставе 
на енглеском језику, у петак, 10. марта 2023. 
године у Ректорату Универзитета у Крагу-
јевцу уручени су сертификати о успешно 
завршеној обуци. Обука предавача за изво-
ђење наставе на енглеском језику – English 
as a Medium of Instruction организована је 
на иницијативу Фондације Темпус, трећу 
годину заредом, путем пројекта подржаног 
од стране Амбасаде Сједињених Америчких 
Држава у Београду. Присутне је у име Уни-
верзитета у Крагујевцу поздравио Владимир 
Сенић, проректор за иновације и развој и ин-
ституционални Еразмус+ координатор. У име 
организатора обуке присутнима су се обра-
тиле Холи Зардус, аташе за културу Амбаса-

де Сједињених Америчких Држава у Србији 
и Татјана Станковић, в. д. координатора Гру-
пе за високо образовање Фондације Темпус. 
Обука је реализована од стране стручњака 
на пољима English as a Medium of Instruction 
(EMI) и English for Specific Purposes (ESP), 
који имају богато искуство у обучавању 
академског особља и иновативним настав-
ним активностима. У име тима предавача са 
Универзитета у Крагујевцу, присутнима се 
обратила др Бранка Миленковић, доцент на 
Катедри за англистику Филолошко-уметнич-
ког факултета. Додели су поред полазника 
обуке, присуствовали и представници Фон-
дације Темпус и Амбасаде Сједињених Аме-
ричких Држава у Београду. Ове године EMI 
обуку са успехом су завршила 32 предавача 
са Универзитета у Крагујевцу.
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ПРОМОВИСАНЕ ТРИ МОНОГРАФИЈЕ ИЗ 
БИОИНЖЕЊЕРИНГА И ПРИМЕЊЕНЕ ВЕШТАЧКЕ 
ИНТЕЛИГЕНЦИЈЕ

У Свечаној сали Универзитета у Кра-
гујевцу, 11. априла, промовисане су мо-
нографије: Cardiovascular and Respiratory 
Bioengineering; Computational Modeling 
and Simulation Examples in Bioengineering и 
Bioengineering and Bioinformatics.

Универзитет у Крагујевцу и Центар за 
научноистраживачки рад САНУ и Универ-
зитета у Крагујевцу организовали су про-
моцију три значајне научне монографије, 
чији је уредник проф. др Ненад Филиповић, 
ректор Универзитета у Крагујевцу, а аутори 
поглавља су његови сарадници са Институ-
та за информационе технологије, Факултета 
инжењерских наука, ПМФ-а и Истраживач-
ко-развојног института за вештачку интели-
генцију Србије. Издавачи ових монографија 
су светски лидери у публиковању научних и 
академских књига, посебно из области тех-
нике и медицине: John Wiley & Sons и Elsevier. 
Академик Милош Ђуран, управник Центра 
за научноистраживачки рад САНУ и Универ-
зитета у Крагујевцу, у уводној речи указао је 
на вишедеценијски рад на истраживачком 
и едукативном програму биоинжењеринга, 
који се спроводи на Универзитету у Крагу-
јевцу, а који су подржавали Град Крагује-
вац, Министарство науке, разни амерички 
и европски универзитети и фондације, кроз 
бројне пројекте. Проф. др Ненад Филиповић, 
ректор, уредник три монографије које су 
представљане, укратко је представио основ-
не резултате истраживања из интердисци-
плинарне области медицинских и природ-
них наука, компјутерских наука и технике, 

која се спроводе на пољу биоинжењеринга 
и примењене вештачке интелигенције, која 
су, захваљујући дугогодишњем, континуира-
ном, преданом раду бројних истраживача са 
Универзитета у Крагујевцу, достигле светски 
признате резултате.

О резултатима истраживања, који су 
представљени у монографијама, говорили 
су: др Зоран Марковић, научни саветник, 
директор Института за информационе тех-
нологије, др Дејан Миленковић, виши на-
учни сарадник Института за информацио-
не технологије, Тијана Ђукић, виши научни 
сарадник Института за информационе тех-
нологије, др Далибор Николић, научни са-
радник Института за информационе техно-
логије, др Марко Живановић, виши научни 
сарадник Института за информационе тех-
нологије, др Радивоје Радаковић, доцент 
Педагошког факултета у Ужицу, др Велибор 
Исаиловић, ванредни професор Факулте-
та инжењерских наука, др Тијана Героски, 
асистент Факултета инжењерских наука, 
др Арсо Вукићевић, виши научни сарадник 
Факултета инжењерских наука, др Алексан-
дра Вуловић, научни сарадник Факултета 
инжењерских наука, Смиљана Томашевић, 
истраживач сарадник Факултета инжењер-
ских наука, др Бранко Арсић, доцент При-
родно-математичког факултета, др Жарко 
Милошевић, научни сарадник Истраживач-
ко-развојног института за вештачку интели-
генцију Србије и Бојана Анђелковић Ћирко-
вић, студент докторских студија Факултета 
инжењерских наука.
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АКАДЕМИК ИВАН ГУТМАН МЕЂУ ВОДЕЋИМ СВЕТСКИМ 
МАТЕМАТИЧАРИМА И НАЈУТИЦАЈНИЈИМ НАУЧНИЦИМА  
У 2023. ГОДИНИ

Платформа Research.com прогласила је 
академика Ивана Гутмана лидером у мате-
матици за 2023. годину. 

Међународна онлајн платформа 
Research.com објављује годишњe ранг листе 
најбољих научника у различитим областима 
на основу коришћења различитих библи-
ометријских извора и индикатора, којима 
се мери допринос научника датој научној 
дисциплини, њихова научна признања и 
достигнућа. Циљ овог рангирања је да пру-
жи академској заједници информације о 
најутицајнијим истраживачима и њиховом 

научном доприносу. У процес рангирања 
у 2023. години било је укључено више од 
6200 научника. На основу својих научно-
истраживачких резултата у области мате-
матике, академик Иван Гутман заузео је 57. 
место у свету и 1. место у Србији. Листа нај-
боље рангираних српских математичара, на 
основу цитираности њихових радова, нала-
зи се на овом линку. 

Такође, платформа Research.com акаде-
мику Ивану Гутману доделила је специјално 
признање – проглашен је лидером у матема-
тици за 2023. годину.
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НАУЧНИ ЧАСОПИС ЕКОНОМСКИ ХОРИЗОНТИ У 
КАТЕГОРИЈИ Q3 НА ЛИСТИ SJR

Научни часопис Економски хоризонти, 
чији је издавач Економски факултет Универ-
зитета у Крагујевцу, сврстан је у категорију 
Q3 на листи SJR – SCImago Journal Rank за 
2022. годину.

АМБАСАДОР КИПРА ДР ДИМИТРИОСА ТЕОФИЛАКТУ 
ОДРЖАО ПРЕДАВАЊЕ НА УНИВЕРЗИТЕТУ У КРАГУЈЕВЦУ

Њ.е. господин Димитриос Теофилак-
ту, амбасадор Републике Кипар у Србији и 
др Никос Росидес одржали су предавања 
16. марта на Универзитету у Крагујевцу, у 
организацији Универзитета у Крагујевцу и 
Центра за научноистраживачки рад САНУ 
и Универзитета у Крагујевцу. Њ.Е. господин 
Димитриос Теофилакту, магистар наука у 
области међународних односа и комуника-
ције и доктор наука у области међународних 
односа, упоредне политике и политичке еко-
номије, одржао је предавање подна називом 
Cyprus Energy Strategy: Energy Connectivity 
with Western Balkans (Енергетска стратегија 
Кипра: Енергетска повезаност са Западним 
Балканом). Проф. др Никос Росидес одр-
жао је предавање под називом Engaging the 
Workforce (Ангажовање радне снаге), у окви-
ру којег је упознао аудиторијум са најбољим 

начинима на које компаније могу да креирају 
радно окружење које ће бити не само стиму-
лативно за запослене, већ ће неговати њихо-
ве таленте и енергију, у контексту остварива-
ња организационих циљева. Оба предавања 
су побудила значајно интересовање, што се 
рефлектовало врло живом дискусијом.
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OДРЖAНО ТАКМИЧЕЊЕ СТУДЕНАТА ОБРAЧУН 2023

У субoту, 22. aприлa 2023. гoдинe, нa Eкoнoмскoм фaкултeту oдржaнo je тaкмичeњe 
студeнaтa рaчунoвoдствa Обрачун 2023. Taкмичeњe je oргaнизoвao Клуб зa рaчунoвoдствo и 
пoслoвнe финaнсиje Aктивa, у сaрaдњи сa нaстaвницимa и сaрaдницимa сa Кaтeдрe зa рaчу-
нoвoдствo, рeвизиjу и пoслoвнe финaнсиje Eкoнoмскoг фaкултeтa Унивeрзитeтa у Крaгуjeвцу. 

Нa тaкмичeњу je учeствoвaлo осам тимoвa – шест сa Eкoнoмскoг фaкултeтa Унивeрзитeтa 
у Крaгуjeвцу и два сa Eкoнoмскoг фaкултeтa Унивeрзитeтa у Нишу. Oдлукoм жириja, првa три 
мeстa oсвojили су слeдeћи тимoви:

•	 првo мeстo – тим KASSA, кojи су чинилe Сaњa Кнeжeвић, Сaндрa Tрипкoвић и Aнки-
цa Стeфaнoвић, студeнткиње oснoвних aкaдeмских студиja Eкoнoмскoг фaкултeтa у 
Крaгуjeвцу;

•	 другo мeстo – тим KALKULATORI, кojи су чинили Кaтaринa Mилић, Нaтaлиja 
Стaнчић и Нeмaњa Maринкoвић, студeнти oснoвних aкaдeмских студиja Eкoнoм-
скoг фaкултeтa Унивeрзитeтa у Нишу;

•	 трeћe мeстo – тим RED ROSE, кojи су чинили Maтиja Кoвaчeвић, Joвaнa Meлeнтиjeвић 
и Maриja Taнaсиjeвић, студенти oснoвних aкaдeмских студиja Eкoнoмскoг фaкултeтa у 
Крaгуjeвцу.
Три првопласирана тима су освојила вредне награде. Осим тога, награду кoмпaниje 

PwC Србиja зa нajбoљeг прeзeнтерa oсвojилa je Рaдмилa Нeдeљкoвић, студeнткиња мaстeр 
академских студиja. Стручну прaксу у кoмпaниjи Kronospan Srbija oсвojили су студенти Тија-
на Стијовић, Вељко Симић и Теодора Јовичић.
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ОДРЖАНА КOНФEРEНЦИJA ЗA МЛAДE YOUTHSPEAK FORUM

Кoнфeрeнциja зa млaдe пoд нaзивoм 
YouthSpeak Forum, кojу oргaнизуje студeнт-
скa oргaнизaциja AIESEC, успeшнo je рeaли-
зoвaнa 8. aприлa нa Eкoнoмскoм фaкултeту 
у Крaгуjeвцу. Teмa овогодишње кoнфeрeн-
циje je билa oдрживoст, а кoнфeрeнциjу je 
пoсeтилo 70 прoaктивних млaдих људи, кaкo 
студeнaтa тaкo и срeдњoшкoлaцa, који су се 
опробали у решавању студије случaja. Пaрт-
нeри кoнфeрeнциje били су MIND Group и Aу-
тo-мoтo сaвeз Србиje, a гeнeрaлни пoкрoви-
тeљ – Coca-Cola HBC Srbija. Нa крajу дaнa, 
учeсници су имaли прилику за умрежавање 
сa пaртнeримa кoнфeрeнциje. 
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МЛАДЕН МИЛОСАВЉЕВИЋ, СТУДЕНТ РОМАНИСТИКЕ, 
ОСВОЈИО ПРВО МЕСТО У СРБИЈИ У ПИСАЊУ 
ФРАНКОФОНОГ ДИКТАТА

Младен Милосављевић, студент ма-
стер академских студија на студијском про-
граму Француски језик и књижевност на Фи-
лолошко-уметничком факултету, освојио је 
прво место у Србији на такмичењу у писању 
франкофоног диктата у категорији сениора. 

Франкофони диктат одржава се тра-
диционално током месеца франкофоније 
и организује се у две категорије: јуниори 
(ученици) и сениори (студенти). Диктат је 
читала француска лекторка Лизон Роиг, а 
студенте је за диктат припремала лекторка 
Катедре за романистику Биљана Лазовић.

Студент Младен Милосављевић је на 
крају 4. године студија положио највиши 
ниво француског језика (C2) у Францу-
ском институту у Београду. Као студент 
мастер студија, имао је прилику да стиче 

практична искуства потребна за рад у на-
стави као предавач на бесплатном курсу 
француској језика на А1.1 нивоу, који је 
организован у сарадњи Катедре за рома-
нистику и Центра за развој каријере и са-
ветовање студената Универзитета у Кра-
гујевцу. Недавно је изабран да предста-
вља Србију на тромесечној пракси у обла-
сти превођења, коју организују Универ-
зитетска агенција за франкофонију и ру-
мунска РФИ (Radio France Internationale, 
Romania). Младен и колеге из осталих 
источно-европских земаља у оквиру овог 
програма имаће прилику да усавршавају 
вештине превођења и извештавања, пре-
водећи новинске чланке из разноврсних 
области (културе, политике, економије 
итд.) са матерњег језика на француски.
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ОТВОРЕНА ПРВА АКРЕДИТОВАНА ЛАБОРАТОРИЈА ЗА 
ИСПИТИВАЊЕ КВАЛИТЕТА ВИНА У КРАГУЈЕВЦУ

У просторијама Института за инфор-
мационе технологије Универзитета у Кра-
гујевцу 24. марта отворена је прва акреди-
тована лабораторија за испитивање квали-
тета вина. Том приликом присутнима су се 
обратили ректор Универзитета у Крагујевцу 
проф. др Ненад Филиповић и директор Ин-
ститута проф. др Зоран Марковић. Почет-
ком ове календарске године Акредитационо 
тело Србије донело је одлуку о акредитацији 
Лабораторије за испитивање (акредитацио-
ни број, АТС: 01-532) у оквиру Института за 
информационе технологије Универзитета у 
Крагујевцу. У оквиру наведене лабораторије 

акредитовано је дванаест метода за испити-
вање квалитета вина и производа од вина.

На акредитацији и пословима рада ла-
бораторије учествовали су истраживачи Ин-
ститута за информационе технологије Уни-
верзитета у Крагујевцу:

•	 др Едина Авдовић, научни сарадник, 
руководилац лабораторије

•	 др Душица Симијоновић, виши научни 
сарадник, руководилац квалитета

•	 Жико Милановић, истраживач сарад-
ник, аналитичар

•	 Марко Антонијевић, истраживач са-
радник, аналитичар
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БЕСЕДОМ О ПИСМЕНИМА АНЂЕОСКИМ И НАСТУПОМ 
КАМЕРНОГ САСТАВА ОБЕЛЕЖЕНИ ДАН СЛОВЕНСКЕ 
ПИСМЕНОСТИ И ПОЧЕТАК КОНЦЕРТНЕ СЕЗОНЕ 2023.

Традиционално обележавање Дана 
словенске писмености и културе уприли-
чено је 24. маја програмом који је изве-
ден у Универзитетској галерији. У част Дан 
словенске писмености и културе, који је 
установљен у спомен браће Ћирила и Ме-
тодија, твораца првог словенског писма, 
Ђорђе Ђурђевић са Филолошко-уметнич-

ког факултета беседио је О писменима ан-
ђеоским – о писму које је настало у 9. веку 
и представља први облик писмености на 
балканском простору. Концертом камер-
ног састава Филип Томић и Јована Радо-
вановић на чијем репертоару су била дела 
Лудвига ван Бетовена обележен је почетак 
концертне сезоне. 
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ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА СРПСКО ПОЗОРИШТЕ У ВЕЛИКОМ РАТУ

У Универзитетској галерији у Крагујев-
цу, у четвртак 2. марта 2023. године отво-
рена је изложба под покровитељством Му-
зеја позоришне уметности Србије. Изложбу 
Српско позориште у Великом рату крагу-
јевачка публика је имала прилику да види 
само четири месеца након премијере ове 
изложбе у Паризу у новембру 2022. године. 
На самом почетку изложбе присутним по-
сетиоцима обратила се директорка Музеја 
позоришне уметности Србије, госпођа Ве-
сна Буројевић, а затим и једна од ауторки 
изложбе, музејски саветник др Јелица Сте-

вановић. У име домаћина, присутне је по-
здравила и прогласила изложбу отвореном 
проректор за научноистраживачки рад 
проф. др Биљана Петровић. У уметничком 
делу програма наступила је Марина Пе-
рић Стојановић, првакиња драме Књажев-
ског-српског театра у Крагујевцу, извевши 
сегмент из представе Госпођа министарка 
Бранислава Нушића. 

Због свог изузетног значаја изложба је 
уврштена у програм обележавања Месеца 
франкофоније у Србији и за посетиоце је 
била отворена до 31. марта 2023. године.

НА ФАКУЛТЕТУ ЗА ХОТЕЛИЈЕРСТВО И ТУРИЗАМ У 
ВРЊАЧКОЈ БАЊИ ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА ГЕНЕРАЛ ДУШАН 
ДОДИЋ, ЈУНАК ВЕЛИКОГ РАТА

У уторак, 18. априла на Факултету за хо-
телијерство и туризам у Врњачкој Бањи отво-
рена је изложба Генерал Душан Додић, јунак 
великог рата. У склопу изложбе организована 
је и промоција књиге Душан Додић – ратни 
дневник од 1918–1919, о којој су говорили 
Нинослав Станојловић, рецензент књиге, Је-

лена Вукчевић, историчар и кустос Музејске 
збирке Народног универзитета Трстеник, Ду-
шко Грбовић, музејски саветник и историчар 
Завичајног музеја Јагодина и проф. др Вељ-
ко Милутиновић, потомак генерала Додића. 
Изложби и промоцији књиге присуствовао је 
и ректор Универзитета у Крагујевцу, проф. др 
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Ненад Филиповић који је истакао задовољ-
ство што се једна оваква изложба, битна за 
историју нашег народа представила на Фа-

култету за хотелијерство и туризам у Врњач-
кој Бањи. Изложба је за посетиоце отворена 
до 22. маја 2023. године. 

КРАГУЈЕВАЧКОЈ ПУБЛИЦИ ПРЕДСТАВЉЕНА ИЗЛОЖБА 
ПУТ ПРАВИХ ВРЕДНОСТИ О ОЛИМПИЗМУ НА НАШИМ 
ПРОСТОРИМА

У Универзитетској галерији, у четвр-
так 6. априла 2023. године отворена је, под 
покровитељством Олимпијског комитета 
Србије, изложба „Пут правих вредности”, 
која представља историјат и континуитет 
олимпијског покрета и његов значај у нашој 
средини, у периоду од Краљевине Србије до 
данас, са освртом на друштвени контекст и 

прилике у земљи. Крагујевачкој публици се 
у име града Крагујевца обратио члан Град-
ског већа за спорт Предраг Стевовић, а у 
име домаћина присутне је поздравила про-
ректор за научноистраживачки рад проф. 
др Биљана Петровић, као и прослављени 
суграђанин Стеван Плетикосић, освајач 
олимпијске медаље у стрељаштву. У име 
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Олимпијског комитета Србије присутнима 
се обратио председник Олимпијског коми-
тета Србије господин Божидар Маљковић, 
који је уједно и отворио изложбу. Ауторка 
изложбе Наташе Јанковић у својој постав-
ци „Пут правих вредности” представила је 
развој олимпизма на нашим просторима 

кроз две целине које се састоје од текстуал-
них, илустративних и дигиталних елемента. 
Прва целина изложбе посвећена је идејама 
олимпизма, док је у другој целини предста-
вљена је хронологија учешћа наших олим-
пијаца на Летњим Олимпијским играма у 
периоду од 1912. до 2021. године. 

ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА THINKING OF PLACE III

У Универзитетској галерији, 15. маја 
2023. године, свечано је отворена изложба 
Thinking of Place III, која представља инди-
видуалне одговоре на специфичне лока-
литете и на заједничка културна наслеђа. 
Изложени радови су дела 87 одабраних 

уметника из Аустралије, Канаде, Данске, 
Гуама, Новог Зеланда, Србије, Сједињених 
Америчких Држава, Турске и Уједињеног 
Краљевства. У својим радовима бавили су 
се рефлексијом мита, легенде или приче у 
односу на идентификацију са својим окру-
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жењем, и начелно, са концептима државе, 
колонизације и колективних сећања, која се 
ослањају на њихов животни простор. При-

казани радови су мањег формата и изведе-
ни најразличитијим графичким техникама и 
њиховим комбинацијама. 


